

# Japonsko obnovuje dovoz ropy ze Sachalinu

**pz** [prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/japonsko-obnovuje-dovoz-ropy-ze-sachalinu](https://prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/japonsko-obnovuje-dovoz-ropy-ze-sachalinu)

**Japonské společnosti obnovují dovoz ropy z projektu Sachalin-2, aby nezpomalily výrobu a přepravu LNG, který je pro ostrovní stát důležitá.**

Ilustrační foto



**29. prosince 2022 -  
06:20**

Podle navigačního portálu Vesselfinder byl tanker Zaliv Bajkal naložen ropou 27. prosince v terminálu v přístavu Prigorodnoje projektu Sachalin-2 a zamířil do Japonska. 3. ledna má loď v plánu dorazit do přístavu Kikuma na jihu země. Tanker převáží asi 700 000 barelů lehké ropy Sachalin Blend.

Sachalin-2 nepodléhá cenovému limitu pro ruskou ropu, podle agentury Bloomberg ale japonské společnosti od června přestaly dovážet suroviny. Agentura Reuters uvedla, že v říjnu až prosinci se dodávky ropy ze Sachalin-2 snížily z pěti na tři tankery. A japonská vláda začala jednat s firmami o obnovení nákupů.

Ropa je vedlejším produktem projektu Sachalin, ale bez pravidelných zásilek surovin se sníží i produkce plynu a LNG, na kterých je Japonsko tak závislé.

**„Vláda jedná s hlavními rafinériemi o nákupech ropy ze Sachalin-2, aby zajistila pokračování dodávek LNG z projektu,“** řekl agentuře v polovině prosince vysoký představitel ropného a plynárenského průmyslu. Další účastník potvrdil konzultace s rafinériemi o možnosti obnovení nákupů ruské ropy.

Podle operátora Sachalin Energy bylo v roce 2021 ze Sachalin-2 odesláno asi 33 milionů barelů ropy. Dodávky LNG přitom činily více než 10 milionů tun (asi 14 miliard metrů krychlových plynu).

**„Navzdory všem těmto turbulentním situacím jsme byli schopni udržet naše zahraniční zákazníky. Pokračujeme v prodeji všeho, co vyrábíme, a vyrábíme toho hodně, jak víte. Téměř 11,5 milionu tun LNG ročně,“** řekl v září na fóru Sachalin Oil and Gas Andrey Ochhotkin, obchodní ředitel Sachalin Energy.

Dovoz sachalinského plynu do Japonska zajišťuje asi 9 % poptávky v zemi. Samotné Tokio opakovaně potvrdilo důležitost zachování nákupů ze Sachalin-2. Na jedné straně se projekt nachází v blízkosti Japonska a japonské společnosti dostávají LNG na základě dlouhodobých kontraktů, jehož cena je několikanásobně nižší než cena na burze. Na druhé straně byl v Rusku prezidentským dekretem vytvořen nový projektový operátor a japonské Mitsui a Mitsubishi si udržely svůj podíl 22,5 %.

Nejasný zůstal pouze akcionář místo Shellu, který opustil Rusko. Dražba se měla podle Kommersantu konat 30. prosince a Novatek se měl ucházet o podíl 27,5 %. Společnost ale ještě nebyla připravena podat komerční nabídku.

*(rp,prvnizpravy.cz,eadaily,foto:arch.)*

**Líbil se Vám tento článek?  
Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem převodem na účet**

Pro platby ze zahraničí: IBANCZ5601000000438974200277  
BIC / SWIFT kódKOMBCZPPXXX

**Děkujeme, že nás podporujete!**